Grundlagen der Sozialpolitik

Lernfragen

Teil 3: Folien 15-25


1. Warum haben die Sozialversicherungen in Deutschland, insbesondere die Rentenversicherung, längerfristig ein deutliches Finanzierungsproblem?

2. Wieso wirkt sich die Veränderung des Altersaufbaus in Deutschland belastend auf Kranken- und Pflegeversicherung aus?

3. Gibt es neben dem Altersaufbau noch weitere Änderungen, die sich negativ auf die Kranken- und Pflegeversicherung auswirken?

4. Was versteht man unter dem Begriff „Sandwichgeneration“?

5. Zeigen Sie zwei Alternativen auf, wie die Rentenlast tragbar gemacht werden kann und geben Sie Ihre persönliche, begründete Bewertung dazu ab, welche der beiden Alternativen Sie bevorzugen. (hier ist pro und contra nur indirekt vorhanden und gefragt; bitte trotzdem auf eine klare Entscheidungsaussage achten)

6. Warum ist die Ausweitung der Anzahl der Einzahler zur Rentenversicherung nur bedingt geeignet, ihre Finanzierungsprobleme dauerhaft zu lösen?
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